
 
 
 
 

Vogelpark-Rallye   4. – 6. Schuljahr 
 

Hinter jeder Antwort steht ein Buchstabe, kreuze den richtigen an.  
Auf jede Frage ist nur eine Antwort richtig. 
 

 

 
1 Warum machen Erdmännchen so oft Männchen? 

a) Um Feinde besser zu erkennen und  
vor ihnen zu warnen (S) 

b) Um besser zu verdauen (R) 
c) Um Ihren Rücken zu stärken (K) 
d) Um schneller zu trocknen (E) 

 

 
2 Der Zwergesel in Europa stammt aus 

a) Vorderasien (K) 
b) Nordafrika (E) 
c) Südamerika (R) 
d) Australien (I) 

 

 
3 Wie schwer kann eine Spornschildkröte werden?  
Bis zu 

a) 25 kg (O) 
b) 50 kg (R) 
c) 75 kg (P) 
d) 100 kg (H) 

 

 
4 Was ist außergewöhnlich bei Nandus? 

a) Sie stammen aus Südamerika (D) 
b) Sie fressen meist Samen und Knospen (P) 
c) Das Männchen brütet die Eier aus (E) 
d) Sie werden bis 1,70 Meter groß (T) 



 

 
5 Die Rothandtamarine gehören zu den 

a) Menschenaffen (F) 
b) Krallenaffen (C) 
c) Klammeraffen (T) 
d) Gibbons (A) 

 

 

 
6 Was stimmt? Der Steppenadler  

a) wiegt 1,5 kg (F) 
b) jagt Schafe (R) 
c) baut sein Nest am Boden (U) 
d) hat eine Spannweite von 3 Meter (E) 
 

 

 
7 Zu welcher Ordnung gehört das Stachelschwein? 

a) Insektenfresser (A) 
b) Paarhufer(M) 
c) Nagetiere (N) 
d) Unpaarhufer (I) 

 

 
8 Wo lebt der Brillenkauz in freier Wildbahn? 

a) Südmexiko bis Argentinien (E) 
b) Russland bis Mongolei (B) 
c) Kenia bis Südafrika (U) 
d) Australien bis Indonesien (W) 

 

 
9 Was stimmt? Das tropische Schönhörnchen 

a) legt keine Vorräte an (L) 
b) lebt vor allem am Boden (G) 
c) hat nur einmal im Jahr Junge (U) 
d) ist kein Nagetier (S) 

 

 
10 Was fressen Leopardgeckos am häufigsten? 

a) Obst (U) 
b) Insekten (E) 
c) Fleischstückchen (L) 
d) Wurzeln (S) 

 
 
 
 
 
 
Die zehn Buchstaben ergeben in richtiger Reihenfolge das Lösungswort. Es lautet: 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 


